推荐号：13140009：
一、报奖项目名称：典型有害固体废物水泥窑协同处置关键技术及应用示范
二、主要完成单位和人员排序：

主要完成单位：浙江工商大学、浙江大学、杭州易辉环保科技有限公司、巨化集团公司
主要完成人员：沈东升，冯华军，何若，王峰涛，郑慧，汪美贞，龙於洋，钱仕龙，徐仁良，韩建勋，申屠佳丽，张坤，陈应强
三、完成单位直接经济、推广应用情况和社会效益：
本项目研究成果已在德清南方水泥有限公司和衢州巨泰建材有限公司得到应用。德清南方水泥有限公司利用本项目的研究成果，在原有回转窑水泥生产线基础上，投资300万增设灰渣预处理生产线，建成75吨/天的焚烧灰渣水泥窑协同处置工程。该项目年消耗焚烧灰渣2万吨，每生产1吨水泥即处理了50 kg焚烧灰渣，节省原料成本1.2元/吨，节约灰渣处理成本40元/吨，考虑扣除灰渣水洗预处理费，采用焚烧灰渣水泥窑协同处置技术每生产1吨水泥（消耗灰渣50kg）可产生额外效益35元左右。如浙江省每年产生的65万吨焚烧灰渣飞都采用该技术进行处理，则每年可产生经济效益约2亿元，节约土地资源约80万立方。该技术对浙江省乃至全国焚烧灰渣无害化、资源化处置起到了很好的示范作用。
衢州巨泰建材有限公司利用本项目的研究成果建造了42万吨/年(干基)的以电石渣为处置对象的含钙类固体废物水泥资源化示范工程，利用化工行业含钙类固体废物生产生态水泥产品的原料成本为73.3元/吨，与普通硅酸盐水泥相比，成本降低了40.7%。照浙江省每年产生含钙类废物500万吨计算，则将这些含钙类废物进行水泥窑协同处置，则每年因节省水泥原料成本而产生的经济效益约3亿元，节省土地资源约700万立方。该技术对全省及全国的其他化工企业起到了很好的示范作用。
推荐号：13140010

一、报奖项目名称：海洋低值鱼类复合鱼糜制品加工关键技术研究及产业化
二、主要完成单位及完成人员排序：
主要完成单位：浙江工商大学；浙江多乐佳实业有限公司；浙江海之味水产有限公司
主要完成人：戴志远，胡于青，潘定秋，杨荣华，王彥文，王宏海，周向阳，乐奉天，张燕平，叶婧，卢延斌，金仁耀
三、完成单位直接经济、推广应用情况和社会效益
本课题通过产学研联合开发，先后在浙江多乐佳实业有限公司、浙江海之味水产有限公司等应用形成产业化，不仅企业取得了较好的经济效益，而且带动了当地水产加工业的转型升级，增加了渔民的经济收入。浙江多乐佳实业有限公司、浙江海之味水产有限公司所在地温岭松门已成为我省乃至我国最大的鱼糜及鱼糜制品加工基地，取得了十分显著的经济社会效益。
本课题根据海洋生物资源结构变化及市场对优质水产品的需求，利用海洋低值鱼、小杂鱼资源，研究复合鱼糜制品加工技术，开发市场适销的各种复合鱼糜风味制品，先后被列为浙江省重大科技攻关项目、国家科技支撑计划项目（2006C12045、2008BAD94B06）等项目。 
本课题通过7年多的研究与开发，先后解决了海洋低值鱼类加工高品质冷冻鱼糜的关键技术，高淀粉含量复合鱼糜制品加工技术，添加非肌肉蛋白改善复合鱼糜制品凝胶强度技术，鱼糜与动、植物源性素材复合的复合鱼糜制品加工技术，分析研究了复合鱼糜制品营养成分；开发了包心鱼丸、仿蟹肉、海螺丸、鱿鱼卷等30余种产品，在技术上有重大的突破与创新，产品经国家法定检测机构检测均符合国家相关卫生质量要求，并通过中试与设备改造形成产业化。
本课题先后制订了冷冻鱼糜等20余项产品质量标准及生产操作技术规范，获授权国家发明专利3项，申请国家发明专利3项，发表学术论文4篇，招收、培养研究生5名。
推荐号：13140011

一、推荐项目名称：高压输电线路物联网长效测控装置研发与应用
二、主要完成单位和人员排序：

主要完成单位：浙江工商大学, 浙江维思无线网络技术有限公司, 合肥工业大学
主要完成人员：华尔天、韩江洪、费玉莲、魏振春、侯鑫、胡淼龙、曾瑜、张建军、

               陈达强、卫星、周潇、孙秉毅 

三、完成单位直接经济、推广应用情况和社会效益：

1、 完成单位直接经济效益
本项目在2012年新增产值1468.45万元，新增利润500万元，新增税收100万元。
2、 推广应用情况
（1）研究成果在电力行业得到应用推广。通过示范工程应用，形成典型化标准化设计，开发并部署基于统一信息模型的终端设备、标准化应用组件，推进全景全自、全面感知、协同处理的电力物联网建设技术应用。
（2）研究成果还应用于智能矿山、智能农业、智能交通等领域。建立了基于无线传感器网络的矿井人员管理系统，采用了自组织网络技术，将计算机网络、无线通讯、电磁兼容、防爆等多种技术集成于一体，协助矿井管理部门准确、实时、快速履行矿井安全监测职能。成功研发了基于物联网的智能温室测控系统，通过各种传感器和RFID设备实现对温室集群环境、室外气候、培育作物的全面感知和识别，利用物联网将各种传感器和执行器等连接并实现互联互通，实现温室的远程感知与监控，构建高质、节能、环保、精准的温室生产平台。研发了基于自组织网络的智能公交系统，该系统集电子控制、地理信息、全球定位、计算机处理、无线通讯等各种技术的公交运输管理系统，实现公共交通调度管理的信息化和智能化，为出行者提供便捷的公共交通服务。
3、 社会效益
本项目采用远程监测的手段实现对带电设备，以及偏远地带输变电设备的监测，可以大大减轻人工检修面临的人身安全隐患。通过状态监测系统建设与运营，对线路隐患及时排除，对灾情提前预警，可减少跳闸停电次数，避免对企业的正常生产、居民生活等造成影响。第一、提高电网设备资产的使用寿命，降低电网运行维护成本；第二、确保电网设备故障的快速发现与抢修，有效保障供电可靠性；第三、加快物联网科技成果转换，降低电力物联网系统建设成本；第四、引领相关技术、应用和商业模式的发展方向，避免重复研发的成本。

推荐号：13140012
一、推荐项目名称： 量子信道与图态量子编码
二、主要完成单位和人员排序：

主要完成单位：浙江工商大学

主要完成人员：陈小余，蒋丽珍，叶天语 

三、完成单位直接经济、推广应用情况和社会效益：

该项目为基础理论类，无直接经济效益。
四、推广应用情况：

该研究成果可以直接应用于一般Pauli量子信道, 求出其量子容量的下界; 可以使用其他的简并图态编码, 例如两色可着色图的图态, 提高量子容量的下界。研究有利于量子密码通信过程的分析。在理论研究的基础上，我们发展了一套量子密码通信的仿真软件, 能够模拟量子密码通信的过程,给出有无窃听者的判据, 运行结果表明安全距离在140千米的通信距离。
五、社会效益：


获得下列资助：1.国家自然科学基金项目， "振幅和相位同时衰减信道的量子容量及其非对称量子编码" 资助号：60972071; 2.国家自然科学基金， "量子信息处理与相干光学层析" 资助号：11191240371; 3.浙江省科技计划项目，"量子密匙分配与信息安全"，资助号：2009C31060; 4.浙江省自然科学基金,"量子非高斯态不可分离性研究",资助号：Y6100421.


在国际和国内主流期刊上发表论文17篇，其中SCI收录7篇，EI收录6篇。学术专著一部, 28万字, 印数2000册。目前被国外SCI期刊引用4次。培养研究生11名。

推荐号：13140013
一、推荐项目名称：国际竞争中企业市场势力与创新的互动研究
二、主要完成单位和人员排序：

主要完成单位：浙江工商大学, 浙江工业大学

主要完成人员：朱勤、杜群阳、朱海就、辜海笑、沈可挺
三、完成单位直接经济
该项目为软科学项目。
四、推广应用情况
1、本项目于2008年明确提出扭转浙江省电子信息产业不利的国际分工地位，提升创新型市场势力的思路与对策建议，对提升浙江电子信息产业国际竞争力发挥了积极作用。

2、本项目围绕浙江纺织服装产业的转型升级问题，基于全球价值链的分析框架，提出了浙江纺织服装产业集群实现升级的四种模式和三种路径，对浙江纺织服装产业加快转型升级步伐、提升国际竞争力发挥了积极作用。
3、项目负责人以本项目研究为依托，参与“义乌商圈”、“义乌模式”、“义乌试点”等的研究，其中多篇研究报告获省、市主要领导批示，为浙江、义乌经济社会发展实践做出了积极贡献。
五、社会效益
本项目研究成果被中共浙江省委政策研究室、浙江省发展和改革委员、中国国际贸易促进委员会浙江省分会、中共杭州市委政策研究室等多个省、市党政部门及多家企业采纳，对相关部门和企业制定相应的产业政策、科技政策、竞争政策、国际化战略等发挥了重要的决策参考作用。
