国家自然科学基金委员会管理科学部主任基金2012年第2期应急研究项目申请说明 
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校内各有关部门：
    
    一、项目类型和意义说明

　　为对经济、科技、社会发展中出现的一些重大管理问题快速做出反应，为党和政府高层科学决策及时提供政策建议，国家自然科学基金委员会特别设立了管理科学部主任基金应急科学研究专款项目（以下简称“应急研究项目”），主要资助在已有相关科学理论基础上、运用扎实的科学方法开展关于国家宏观管理及发展战略中急需解决的重要和关键性问题的研究，以及与之相关的经济、科技与社会发展实践中的“热点”与“难点”问题的研究。

　　设立应急研究项目的目的是为党和政府高层科学决策及时提供政策建议及其科学基础。根据学部对于应急研究项目的一贯指导思想，应急研究项目应从“探讨理论基础、评介国外经验、完善总体框架、分析实施难点”四个主要方面对政府决策进行支持性研究；研究成果要具有针对性、及时性和可行性；所提出的政策建议应当是技术上可能、经济上合理、法律上允许、操作上可执行、进度上可实现、政治上能为有关各方所接受，以尽量减少实施过程中的阻力；研究方法要求注重科学方法的应用和实际数据/资料/案例的支撑，切忌空洞的讨论和没有实证根据的结论。应急研究项目的承担者应当是在相关研究领域已具有深厚学术成果和数据/资料/案例的积累、能够在短时间内取得具有实际应用价值成果的专家；在同等条件下，主持完成过相关领域国家自然科学基金项目的学者将得到优先考虑。应急研究项目的研究成果最终体现为政策建议报告、媒体报道、研究报告、专著及学术论文等形式。

　　应急研究项目实行滚动立项，全年接受项目建议。欢迎国内外各领域专家和国家宏观管理部门从国家战略高度提出具体的项目建议。项目建议书应针对立项课题的国家现实需求、迫切性与必要性、国内外研究进展、主要研究方向和研究内容、预期研究目标和政策效果等提出明确具体的观点、证据和建议，并对国内现有研究基础和研究队伍进行分析。应急研究项目立项建议书请寄至：北京市海淀区双清路83号国家自然科学基金委员会管理科学部 毛中根，邮编：100085，电话：010-62326660，电子版请发至应急研究项目专用电子信箱：yjyj@mail.nsfc.gov.cn。 

　　二、2012年第2期应急研究项目《欧洲主权债务危机的影响及对策研究》申请指南

　　根据专家提出的项目建议书和实际宏观管理部门有关专家咨询意见，管理科学部决定设立2012年第2期应急研究项目《欧洲主权债务危机的影响及对策研究》，从即日起向全国公开进行课题招标。

　　2008年爆发的全球金融危机，已对全球经济与金融的运行产生了重大冲击。2009年底以来的欧洲主权债务危机可谓是全球金融危机的延续和深化。欧洲主权债务危机的全面影响目前远未显现完全，危机下一步的走向还存在着较大的变数。欧洲主权债务危机将不仅会对欧元区和欧盟产生重大而深远的影响，而且会直接和间接地对世界其他地区、对中国产生重大而深远的影响。如何正确认识这些影响，采取及时有效的应对措施，是一个急迫而且重要的课题。

　　欧洲主权债务危机已开始向欧洲银行体系和国际金融市场扩散，并演化为一场政治危机，短期内难以化解。欧元区有关各方在危机救助和结构改革等重要问题上一直存在严重分歧。欧洲主权债务危机存在着进一步恶化的风险。

　　无论从短期还是长期来看，欧洲主权债务危机将对世界经济产生深刻的影响。欧元区经济增长的疲弱会拖累世界经济增长，全球经济二次探底的风险正在不断积累。在此背景下，国际资本纷纷从主要新兴市场国家回撤发达国家市场，美元资产需求上涨，而欧洲债务危机引发的欧洲大陆银行大规模去杠杆化导致其资产负债表收缩，资金也加速回流欧美。与此相伴的是主要新兴市场国家汇率纷纷贬值。长期来看，欧洲主权债务危机的演化将对欧洲经济社会发展造成深远影响，并很有可能改写全球经济金融格局。

　　欧盟是我国最大的贸易伙伴，我国金融机构也持有一些欧元区债券。欧洲主权债务危机的蔓延扩大势必对我国经济发展造成不可忽视的影响。欧洲主权债务危机的前景尚不明朗，世界经济发展存在诸多不确定性；我国经济增速放缓、物价仍处高位，不利因素与积极因素并存。在此宏观背景下，对欧洲主权债务危机及其影响进行深入研究，对提高政策前瞻性具有重要的现实意义和应用价值。

　　欧洲主权债务危机已成为国内各界关注的热点。但还缺乏系统深入地研究，需要了解欧元区主权债务和银行业的具体情况；分析危机的传导路径、可能的演化趋势；测算欧洲主权债务危机对中国经济的影响程度等等。主要内容如下：

　　1. 欧洲主权债务危机传导路径和发展趋势

　　欧洲主权债务危机爆发的背景和历史成因；欧洲主权债务危机的演变路径；欧洲主权债务危机发展趋势分析。

　　2. 欧洲主权债务危机对全球经济和国际金融体系的影响

　　欧洲主权债务危机对全球贸易的影响；欧洲主权债务危机对全球经济格局的长期影响；欧洲主权债务危机对国际资本流动、全球银行业、国际金融市场的影响；欧洲主权债务危机对国际金融体系的压力测试。

　　3. 欧洲主权债务危机对中国经济和金融体系的影响

　　欧洲主权债务危机对我国对外贸易、国际投资的影响；欧洲主权债务危机对我国资本流动、银行业、人民币汇率和货币政策的影响；欧洲主权债务危机对我国经济金融和产业战略布局的长期影响。

　　4. 世界主要经济体和国际组织应对欧洲主权债务危机的策略及借鉴

　　欧元区各国、欧盟、欧洲央行应对欧洲主权债务危机的策略及借鉴；美国、日本、英国等国应对欧洲主权债务危机的策略及借鉴；金砖国家（除中国外）应对欧洲主权债务危机的策略及借鉴；世界银行、IMF等国际组织应对欧洲主权债务危机的策略及借鉴。

　　5. 我国应对欧洲主权债务危机的策略

　　我国应对欧洲主权债务危机的短期和中期措施；我国防范经济金融风险的长期策略。

　　特别注意：应急研究项目定位于政策研究，强调应用管理理论和科学方法，运用有效的数据支撑，加强与实际管理部门的结合，在长期学术研究成果积累的基础上，针对项目指南提出的研究专题，快速提出科学、可靠的研究结论和可行的政策建议。因此，申请书的撰写必须突出政策研究的特色，在相关背景和文献回顾的基础上，明确研究问题；在提出政策建议、产生政策影响、解决实际问题等方面提出明确目标，同时说明支撑政策研究的逻辑思路、理论方法和数据来源。应急研究中期检查和结题验收也将以政策报告作为评价的重点，最终形成的研究报告应围绕所形成的政策报告进行撰写，具体内容应包括：提出的政策报告或建议，支撑政策结论和建议的理论、方法、数据、逻辑等。

　　特别要求：1.申请者一般应有扎实的相关数据和实际背景资料基础；2.申请者必须在相关科学问题研究方面，具备承担过国家自然科学基金课题、或承担过政府有关部门委托相关课题的扎实前期研究基础。请在申请书中明示以上相关信息。

　　三、申请程序和时间安排

　　申请者注意事项：

　　1. 申请者可以根据自身的研究工作基础和资源条件，针对本期应急研究项目主题《欧洲主权债务危机的影响及对策研究》以及上述提出的研究专题，选择独到的视角和方向，设计研究题目、研究目标和研究内容。

　　2. 鼓励并优先资助团队整体申请项目。即要求申请者将本应急项目作为一个整体来申请：确定总负责人、分课题负责人以及分工情况（务必同时附上“承诺书”）；从各自依托单位分别提交总体申请书和分课题申请书。对不能组织团队整体申请，但在本期《申请指南》中某一领域确有研究优势的单份申请也有可能获得资助，该项目获准立项后项目申请者归入整个项目团队。

　　3. 管理科学部将采取课题总负责人承担本项目研究形式，由总负责人组织团队进行研究。经答辩，管理科学部计划择优资助一个团队（评审专家评议后可能会择优组合团队），下设5-6个分课题，每个分课题的平均资助强度为10-15万元，总负责人课题资助强度为16-20万。

　　4. 本期应急研究项目鼓励研究者与实际管理部门工作人员联合申请开展研究，所有参与人员必须加盖所在单位公章。

　　5. 研究期限定为10个月（2012年5月-2013年2月），项目启动5个月后进行中期检查与阶段成果的交流。

　　请准备申请项目的专家到基金委网站下载填写2012年度申请书，申请代码填写G03，并在“资助类别”填写“专项基金项目”；“亚类说明”填写“科学部主任基金”；“附注说明”填写“应急科学研究专款项目”。

　　课题申请书的电子版务必在2012年4月26-30日期间由各依托单位科研管理部门通过ISIS系统上传并确认，同时发送至应急研究项目专用电子信箱：yjyj@mail.nsfc.gov.cn（请在主题栏注明依托单位名称和申请人姓名）；纸质版（一份）应在2012年4月30日前（以接收地邮戳为准）邮寄至管理科学部 毛中根（北京市海淀区双清路83号 国家自然科学基金委员会管理科学部，邮编：100085）。两个版本均到达方视为申请有效。

　　管理科学部将组织专家进行评审，对通过评审决定资助的项目会在5月15日前通知申请人，未获得资助的项目不再另行通知。

　　附件：通知：http://www.nsfc.gov.cn/Portal0/InfoModule_396/37946.htm
                             科技处  
                          2012.4.5 

