浙江工商大学旅游与城乡规划学院
2016级学生专业实践实习计划

（人文地理与城乡规划专业）

一、实习目的与要求

按照教学计划要求，本着理论教学与实践教学相结合的原则，城乡规划专业本科三年级学生将安排为期两周的专业实践实习。

通过个人到相关单位现场调研、实践，使学生对规划设计、城市社区管理和公共设施的建设管理等方面增加专业认知度，可以结合校、院各立项课题、学生研究兴趣、专业课程学习等方面进行实习活动。使学生受到科学研究的基本训练，培养学生自学获取信息的能力和团队合作精神，综合运用所学知识、分析问题和解决问题的能力。

二、实习内容与方式

1.以个人形式或以小组形式（小组人数不超过4人）进行专业实践。实践方法包括参观、考察、调研，运用Photoshop、cad软件进行城市空间解析。

2. 实习地点建议选择城市居住区或者城市公共空间等城市设计相关单位。

3．实习重点内容建议：

（1）城市居住区实习主要学习居住区的功能定位、空间要素和设计规范；（2）城市公共空间实习主要学习公共空间的功能组织、空间结构和公共建筑设计。

4．专题方向选择建议：

· 城市居住区：围绕设计主题、空间结构、交通结构、基础设施配置、景观设计、绿地系统和建筑户型等方面考察调研。杭州市内（靠近下沙）推荐参观的优秀小区有：广宇上东城丁桥小区、北景园小区等。杭州周边推荐参观的优秀居住区有：杭州翡翠城（闲林）、良渚文化村（余杭镇）等。

· 城市公共空间：围绕功能组织、空间结构、交通组织、公共建筑设计和景观设计等方面参观学习。杭州市内推荐参观的公共空间有：钱江新城市民中心（城市规划馆）、吴山广场、武林广场、西湖文化广场（浙江博物馆武林分馆、浙江省自然博物馆）、拱宸桥运河文化广场（运河博物馆、中国刀剑剪博物馆）等。

三、实习时间安排

    实习时间：2018年9月15日、16日、22日、23日、29日、30日，10月13日、14日、20日、21日。

四、考核方法与要求

1．由实习指导教师首先集中带队参观和讲解1-2实习案例，然后学生选取其他实习案例进行参观调研。实习结束后，按照老师要求，完成一篇自行调研案例的分析报告，字数3千字以上，包括城市空间现状的图纸分析和文字分析，在2018年12月20日前一起交给班级学习委员。

2．实习总结行文格式

（1）序号：为统一行文结构，序号采用如下标准：
一、二、三、…   （一）（二）（三）…    1. 2. 3.…

（2）注释：注释采用脚注(也称页末注，即在引用的地方写一个脚注标号，把注文放在加注处那一页稿纸的下端)。
（3）参考文献：正文后所列参考文献表示方法是：
著作类应为：作者. 著作名称(版次). 出版地：出版社，出版年度：参考起止页码；
期刊类应为：作者. 参考文章题目. 刊物名称, 出版年度，卷号（期号）：参考起止页码。
（4）字体：标题用粗黑体；正文题目用三号，一级标题用小三号，二级标题用四号，三级标题用小四号字。正文内容用宋体小四号。参考文献用宋体，小五号。一律用A4纸。
3．实习成绩具体构成：实习总结70分；实习交流30分。

4．鼓励学生在实习过程中阅读专业相关书籍、文章，并摘录其中相关内容或结合自身实习提出问题。其书面材料中应注明书籍或文章的名称、日期、出版社。实习领导小组根据提供的书面材料，在实习成绩综合测评时予以相应的加分。

5．学会搜索文献资料，学会Photoshop、cad软件的简单使用。
6.材料清单：

城市空间现状分析图（JPG格式，包括：区位分析图、总平面图、空间结构图、功能分区图、交通分析图、绿地分析图、景观结构图和节点大样图）。城市空间调研报告（WORD格式），包括：一、区位条件和设计主题分析；二、现状分析(包括：空间结构分析、功能分析、交通分析、绿地分析图、景观结构分析、建筑布局和空间节点分析)；三、现状问题总结。PPT。

五、组织领导

学院组成实习领导小组，由学院教学院长陆诤岚老师任组长，党总支书记应笑妮老师任副组长，陈怡老师任实习指导教师。

六、学生实习注意事项

1. 实习过程中要讲文明、讲礼貌，自觉接受实习单位老师的指导，注意沟通技巧的学习。

2. 严守商业机密，自觉爱护财产。借阅的文件和资料不得丢失和损坏。

3. 强化安全防范与卫生意识，确保顺利完成实习任务。

4. 实习过程中有任何疑问及时与实习指导老师保持联络。

                                     浙江工商大学旅游与城乡规划学院

                                             2018年9月4日
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